

Főiskolai ösztöndíj értekezlet

November 21-én a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Április 4. úti épületének dísztermében tartották meg az intézmény ösztöndíj értekezletét.

Az értekezlet első napirendi pontjaként a tanácsstagok jelölésére került sor, ezt követően pedig Hegedűs András, az intézmény főigazgatója a tanárképzés időszaki feladatáról beszélt. Tájékoztatta a hallgatókat, hogy a jövőben új szakpárok alakulnak a főiskolán, valamint, hogy az úgynevezett készségi tárgyakból elővizsgát tesznek majd a hallgatók.

Ezután dr. Moholi Károly főigazgatóhelyettes az intézményben folyó tudományos munkáról, valamint a jegyzetellátás nehézségéről számolt be. Elmondotta, hogy a tudománypolitikai irányelvek célkitűzéseinek megvalósítása érdekében gondot fordítottak a kollektív kutatómunkára. Ami pedig a jegyzet-, illetve a tankönyvellátást illeti, hangsúlyozta: a jegyzetellátás jelenleg 75 százalékos, az e téren jelentkező nehézségek megoldása azonban elsőrendű követelmény, hiszen csak így biztosítható a zökkenőmentes oktatói munka.

Dr. Nagy Antal főigazgatóhelyettes beszámolójának témája: az MSZMP Központi Bizottsága ifjúságpolitikai határozatának végrehajtása. Beszámolójának első részében megállapította: „A jövő szocialista pedagógusának nevelését csak a hallgatókkal együtt lehet megoldani. A diák tárgya és alánya a képzésnek, akinek véleménye van a veletlenségekről. Az intézeti demokrácia kiszélesítésével — főiskolai tanácsban, parlamentekben és

egyéb fórumokon keresztül véleményét nyilváníthatnak — ma már bizonyos jogok részesei a hallgatók. Azt azonban nem szabad feledni: a demokrácia jogok és kötelezettségek egysége, amit nem elég megteremteni, hanem nekünk tanároknak kell megtanítanunk, hogy élni is tudjanak vele. A demokráciának csak akkor van értelme, ha a munkát segíti. A jogok kiszélesítése senkit nem ment fel a tanulmányi kötelezettségek alól. Sajnos azonban ma még a demokráciával való visszaélés itt is, ott is fellelhető. Feladatunk tehát annak a szemléletnek a tudatosítása a hallgatókban: a demokrácia felelősség is azokkal a testületekkel szemben, ahol véleményét nyilvánítanak diákjaink.”

Dr. Nagy Antal ezután a szocialista tanár-diák viszony kialakításáról beszélt. Véleménye szerint e viszony lényege munkatársi viszony, amelytől idegen a követelmények csökkentését kereső hallgatói magatartás. A közéletiséget, a szocialista öntudat mércéjeként említette beszámolójában, ami kapcsolatban van a diák-önkormányzattal. Hangsúlyozta: segíteni kell az ifjúságot a feladatok vállalásában, értékelésében és nem utolsósorban abban, hogy a pedagógusi hivatás követelményei is helyet kapjanak vállalásukban. Lényegesnek ítélte a szabad idő kulturált megszervezését, mert ez fokozza a műveltséget. Beszámolója végén egy szociális jellegű feladat megoldására hívta fel a hallgatók figyelmét. Rámutatott, hogy a kollégiumok és a diákotthonok „kihasználtsága” 120 százalékos a főiskolán. Szaporítja a gondokat, hogy a hall-

gatók 9—10 százaléka házas. E szociális probléma megoldása, a feltételek humánus biztosítása az oktatói kar feladata is.

Dr. Sipos Sándorné főigazgatóhelyettes betegsége miatt nem tudott jelen lenni az értekezleten, ezért az általa elkészített beszámolót a hallgatók gyakorlati képzéséről dr. Nagy Antal olvasta föl. Ezután dr. Kallós Gábor, a Marxizmus—Leninizmus Tanszék adjunktusa az ateista nevelés időszaki kérdéseiről tartott beszámolót. Rámutatott: a hallgatók világnézetének formálása a főiskola valamennyi oktatójának ügye és feladata, nem csupán a marxizmus—leninizmus tanszéké. Mint mondta; a tapasztalat azt mutatja, hogy a hallgatókra a legnagyobb hatással a tudomány és a vallás ellentmondásainak feltárása van. Hangsúlyozta, az ateista nevelés tudati síkon nem elégséges, a gyakorlati nevelés szempontjából fokozottan kell támaszkodni a KISZ-szervezetre.

Utolsó felszólalóként Bereczky Sándorné dr. gazdasági igazgató, az intézmény gazdasági helyzetéről tájékoztatta a jelenlevőket, majd sor került a Főiskolai Tanács öt új tagjának megválasztására. A választás eredményeként a következők kaptak bizalmat elvtársaiktól, kollegáiktól: dr. Kóbor Jenő, a kémiai tanszék főiskolai tanára, Honti Gyula, a testnevelési tanszék docense, Tóthné, dr. Jónás Irma, a marxizmus—leninizmus tanszék docense, Rozgonyiné, dr. Molnár Emma, a magyar nyelvészeti tanszék adjunktusa és dr. Vaskor Andrásné, a matematikai tanszék adjunktusa.

T. L.

Szovjet vendégek a tudományegyetemen



Az Oktatási Minisztérium vendégeként hazánkban járt az Ukrán SZSZK felsőoktatási küldöttsége. A Jekatyerina Antonovna Koloszova, az Ukrán SZSZK felsőoktatási miniszter-helyettese vezette delegáció november 26-án látogatást tett a József Attila Tudományegyetemen. A vendégeket a tudományegyetem állami és pártvezetői fogadták dr. Fodor Géza rektor és dr. Krajkó András párttitkár vezetésével. A küldöttség tagjai ismerkedtek az intézmény életével majd tárgyalásokat folytattak az odesszai és a szegedi egyetem közötti közvetlen kapcsolat formájáról, tartalmáról, a két testvérintézmény együttműködésének továbbfejlesztéséről. A vendégek ezután találkoztak a többi csapattal, ahol a Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium orosz tagozatos diákjai köszöntötték őket. Megtekintették a JATE KISZ-klubját is.

Politikai vetélkedő az orvoskaron

November 28-án csütörtökön került sor a SZOTE Orvostudományi Kara politikai vetélkedőjére. Az évfolyamokat háromtagú csapatok képviselték. A zsűri tagjai dr. Tráser László, dr. Janka Zoltán és Hrabovszky Róbert voltak, elnöke pedig dr. Guba Ferenc, az orvoskar dékánja. A házigazda és játékvezető szerepét Korom László, IV. éves orvostanhallgató alakította — kitűnően. A zsűri, a versenyzők és a kis létszámú, de annál lelkesebb és zajosabb közönség üdvözlése után máris indult a verseny.

Első feladat: politikusok életrajza alapján megnevezni a kérdéses személyt. Ez minden évfolyamnak remekül ment, kivéve az elsősöket, mert Mao helyett Csü En Lajra tippeltek — rosszul. Ez máris alkalmat adott arra, hogy a közönség soraiban va-

laki egy szelet csokoládéhoz jusson.

A második feladat egy-egy ország zászlajának a felismerése volt. Itt a második maradt le, mert nem ismerte fel Argentína lobogóját. Aztán a zászlók hátulján levő évszám kapcsán az az illető ország életében lezajlott fontos eseményről kellett beszélni. Eközben a többi csapat keresztretjvényt fejtett és totózott, s hogy senki se unatkozzék, a hallgatóság felé is röpködtek a kérdések. A helyes válaszolóknak cola, vagy csokoládé volt a megérdemelt jutalma.

A totózásban minden csapat jó eredményt ért el. A rejtjelfejtésben az elsősök vitték el a pálmát, s ugyancsak ők választottak a legjobban az esszé kérdésére is.

Érdekes feladat volt az ENSZ zónák berajzolása az egyiptomi

és szíriai hadszíntéren. Legvégül politikusokat neveztek meg fényképek alapján.

Végül a szoros küzdelemben a másodévesek kissé lemaradtak, s a győzelem az ötödésnek jutott. A csapat tagjai — Remák Géza, Fekete Gyula, Mohamed Awni — harmincöt ponttal győztek. Második helyre a negyedévesek, harmadikra az elsősök kerültek. Az első díj fejenként 200, a második 150, a harmadik 100 forint volt.

A hallgatók közül Petri Sándor elsős gyógyszerész nyerte a legtöbb colát és csokit — nem volt olyan kérdés, amelyre ne tudta volna rögtön a választ.

Kár, hogy kevesen voltunk a vetélkedőn, mert a verseny izgalmas és érdekes, nagyon jól szervezett volt.

F. K.

XII. évfolyam 16. szám



Ezeknek?!
Valóra váltott tervek
Szellemi öttusa
Egymás mellé kerülni!

1974. dec. 11.



MEDITÁLO — szemeszter végén (G. Bárdos felvétele)

„Diákélet 1975” jeligére

A Szegedi Egyetem Szerkesztősége, a KISZ József Attila Tudományegyetemi Bizottsága, a KISZ Szegedi Orvostudományi Egyetemi Bizottsága és a KISZ Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Bizottsága kapcsolódva a hazánk felszabadulása 30. évfordulójának tiszteletére kiírt országos Alkotó Ifjúság pályázathoz intézményeink hallgatói részére pályázatot hirdet.

A pályázat célja, hogy hallgatóink „magunkról magunknak” mottóval minél színesebben, elevenebben és sokoldalúan bemutassák írásaikban napjaink szegedi diákéletét (pl. a KISZ-alszervezetek tevékenységét a kollégiumok közösségeit a tudományos diákkörök munkáját öntevékeny művészeti csoportjainkat, egy-egy évfolyam kollektíváját vagy kiemelkedő munkát végző, tehetséges diáktársukat... stb.).

Pályázni lehet 4 sűrűn gépelt oldalnál nem hosszabb, bármely újságírói műfajban készült írással.

Pályázatot hirdetünk továbbá a diákélet humorát feldolgozó írásokra is.

Beküldési határidő mindkét kategóriában 1975. március 20. (Címünk: Szegedi Egyetem Szerkesztősége 6720. Szeged, Dugonics tér 12.)

A beérkezett írásokat a lap társadalmi tanácsadó testületének tagjaiból és újságírókból álló zsűri bírálja el.

Pályadíjak:
I. 400 Ft.
II. 300 Ft.
III. 200 Ft.

Eredményhirdetés a Szegedi Egyetem 1975. április 8-i számában. A legjobb írásokat lapunkban közöljük.

A pályázat jeligés, Kérjük a pályázókat, hogy nevüket és pontos címüket zárt borítékban mellékeljék jeligés pályaművközhöz!

SZEGEDI EGYETEM SZERKESZTŐSÉGE